编辑 许 凌 版式 赵 恒 校对 李红岩 组版 王翠翠



# 希望的田野

□乔望键

晨曦中的道道霞光 把雨露融化在大地上 迎着缤纷的朝阳 新的一天迈开了步伐

绿叶在微风中摇摆 蝴蝶在晨雾中戏耍 小鸟在枝头上歌唱 暖风在朝霞间游走 皮肤黝黑的老农啊 把火辣辣的太阳披在身上

田园里翻滚着麦浪 泥土里散发着芳香 辛勤汗珠浇灌出朵朵微笑 铁肩挑起了丰收和希望

硕果在田埂上列队 乐开了老农的脸颊 唱不尽的浪漫金曲 说不完的丰收佳话

银锄刨出农民的希望 粮仓涌出丰收的佳话 沉甸甸的是大地硕果 金灿灿的是汗珠飞扬

漫步在乡间的田野 亲吻着大地的芳华 这就是美丽的田野 这就是富饶的家乡 这就是小康的征途 这就是快乐的农家

本版来稿请发至邮箱: jzwbxq@163.com

夜风微凉,丝丝缕缕的香气轻飘飘 地来到窗前,进入我的呼吸,顿时,醉人 的桂花香沁人心脾。

忽已觉,中秋过半,时间已在年轮里 滑过四分之三,又到了桂花盛开的季节。

对桂花最初的印象,一直停留在刚 上班时。在单位的校路旁,有四棵桂花 树,每年一过秋分,就会陆陆续续开花, 一直开到中秋过后,花期特别长,整个校 园弥漫在桂花的香气里。

时光变迁,无论校园怎样改造,这 四棵桂花树一直是保留的。30年过去 了,现在这几棵树长得更加茁壮,原来 伸手就能够到树的顶端,现在站在树下 只能够着最下面的枝枝杈杈。树型也 特别好,如同一个撑开的伞,每一根枝 条都使劲地向外伸展,展示着旺盛的生

每当一进校门,香气就扑面而来,那 种特别醇厚的香,一点儿也不腻,老师见 面第一句话一定是:"桂花又开了,真 香。"学生进校也喜欢跑到桂花树下,捡 起小小的花瓣放在掌心,在上教室的路 上嗅嗅。花儿从开到落,整个校园在桂 花的香气里泡了又泡,即使下了班,大家 也愿意在桂花树下聊会儿天,说一些班 级趣事、家长里短,时光如此静美。

年年桂花开的时候,我也喜欢站在 树下,看着万千的花朵,或开得绚烂,或 落得静雅,或藏得含蓄,每一朵都有自己 独特的芬芳。小小的花朵都有四个椭圆 的花瓣组成,如此精致,如此美丽,不看 花,闻一闻香气就够了,看看花,整个人 就醉了。

这就是最初见到桂花的样子,也是 我最年轻的时光,一段最美好的时光,如 同这一朵一朵盛开的花,绽放在天高云 淡的秋天里。特别喜欢那一段时光,心 静如水,积极向上,如同这朵朵拥在一起 的桂花温暖而明媚。

每次站到桂花树下,看着一朵一朵 怒放的生命,总会不由自主地被带入其 中,在秋高云淡的时光里,开出最美的样 子,一朵挨着一朵,金黄金黄的花朵在小 枝的尽头组成一簇,连风都难从中吹过。

桂花在枝头热热闹闹、盈盈满满地

开,香气丝丝缕缕地钻,它的特别在于花 荷呈姜黄色,如同饱满的小米粒,再到开 放时的乳白、湛黄、金黄,那模样既有小 家碧玉的精致,又有大家闺秀的大气。

桂花晕染了大江南北如诗的画卷, 与文人墨客的性情联系在一起。"中庭 地白树栖鸦,冷露无声湿桂花。"一朵一 朵的桂花带着露水的晶莹走入了他的 心,写出了王建无尽的思乡之情。"何须 浅碧深红色,自是花中第一流。"李清照 用她看似简单的笔触写出了桂花的清 幽与性情,写花也是写人。"不是人间 种,移从月中来。"看着眼前的桂花,仿 佛来自广寒宫,杨万里神奇的一笔写出 了桂花之香。

桂花,是人间的尤物,成熟的桂花 摇落如雨下,纷纷落落的姿态,成了多 少人内心最美的记忆,充满欢声,带着 笑语。这一朵一朵的桂花,变成了一杯 醇香的茶,一块甜腻腻的桂花糕,入口 香甜酥软的桂花馒头,沾满芝麻脆乎乎 的大饼……因为食物中添加了桂花,食 物就多了一分灵魂。

不仅文人雅士喜欢桂花,小城的人 们也喜欢桂花。现在大街小巷、街角公 园,都种了数量不等的桂花树,每年月至 中秋的时候,整个小城都是香香的,花随 风动,整个小城都浸在桂花的香气里。

金色的黄,通透如火一样的色彩,在 深绿的叶子之间向外翻滚着热情的召 唤;浅黄的远看是乳白色,静静如娴熟的 少妇一样美。无论是哪一种桂花,花开 时节,都是最美的相遇。

站在桂花树下,将小小的花瓣摘下 来,放在掌心,将香气存在记忆里,将美 好留在心间,这小小的花瓣离开了树,不 大一会儿,美丽的颜色便褪去了光华,暗 了下来,但香气还一直在。

我喜欢将美丽的花瓣撒在刚刚煮过 的沸水中,花瓣轻轻地飘浮在水上,好看 极了,再稍微加一些蜂蜜,味道至醇至 美。这带着桂花香气的沸水,慢慢在体 内化成精神的给养。

时光在桂花的香气中沉淀,捧起小 小的桂花,酿一碗时光的酒,在深深浅浅 的岁月中,铸一段时光安好。

## 雨后斜阳霞满天

□吕 炜

雨后,总是能给人带来惊喜,尤其是雨 后天晴的时候,更能给人以惊艳。

这是一个雨后的傍晚,天空突然放晴。 毫无征兆的天边顿时热闹起来,夕阳下的 晚霞犹如画师不小心将颜料打翻后洒在天 空。瞬间,西边的天空颜色多了起来,透明 的白,亮眼的蓝,淡淡的红,和着浓浓的黑 色云层,太阳努力穿透云层,想再多看大地 一眼,但力量实在有限,于是化作一抹余 晖,将天空打扮得多姿多彩,刚刚还是阴霾 的空中也变得拥挤起来,各色云彩抢占各 自的地盘。

一眨眼,天空中各种云彩都来凑热闹, 黑色云层渐渐减少,蓝色、白色、红色毫不 让步占据了大半个天空。这时的蓝色不再 是亮眼的蓝,而是湛蓝湛蓝的,纯纯的,没 有一丝污染;红,也不再是最初的淡红,变 得十分鲜艳,像是天空在淌血;白色的云 层更加有层次感,一堆堆、一簇簇,变化多

"哇,妈妈,快看呀,今天的天空真美丽 啊!"不知谁家的小女孩看到天空的美暑不 由惊叫起来,路人也拿起手机拍了起来。

这样的好天气,怎能错过?没有相机, 我拿起手机,风一样地骑上车子就出门了。

郊外的天空更是纯净,连空气都觉得 是多彩的。路上行人在落日余晖中匆匆行 走,无暇顾及这样的好天气,我甚至想大声 吼他们,你们不用那么匆忙,停一停,看看 身边的美景。

我站在滨河公园边,举着手机尽情拍

往日灰色暗淡的滨河公园在夕阳的渲 染下变得生机勃勃,河水缓缓流动,在夕阳 的辉映下,宽阔的水面也变得多彩起来,用 水天一色来形容应该是恰如其分。站在桥 上远眺,夕阳映着河水,河里装着晚霞,不 由感觉天地合一了,让你有种恍如隔世的 感觉,分不清云在河里还是小河飞上了天 空。这时,无论你多烦躁的心情也会慢慢 平静。远处高大的建筑群在色彩斑斓的夕 阳映照下,顿时变得生动起来。

这时,如果你恰巧行走在滨河公园应该 是一件非常浪漫的事,整个人笼罩在七彩云 层之下,或坐或行,人在景中,景在水中,相 映成趣。一阵风吹过,河水波光粼粼,如搅 乱了的调色板,好看得一塌糊涂。

我拿着手机沿着滨河公园不停地拍 摄,不知不觉走出了几公里,没有理由,就 是想把这一整片天空装在我心里。

夕阳无限好,只是近黄昏。日落西山倦 鸟归,太阳终于疲倦了,天色渐渐暗下来,天 空中各种绚丽的颜色也慢慢变淡。最后,太 阳也不再挣扎,回到它该去的地方了。

在我们的生活中,其实风景就在身边, 只要留心,你就是最会欣赏风景的人。

## 房土地出租

生活资讯周一至周五刊登 欢迎来电咨询办理 冨

如果您有好的服务 请通过我们告诉广大读者

8797222 15839166889

-个电话

电话:13603445661(微信同号)



出

清洗空调 电话:13083843399

温馨提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确 性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验相关 文件和手续。